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Vereniging Vrienden van Brabantse Kastelen 
 

Notulen van de jaarvergadering, gehouden te Tilburg op 12 december 2023. 

  

 

1. Opening door de voorzitter 

De voorzitter opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom in de 

uitspanning “De Zeven Geitjes”. Aanwezig 15 leden waaronder 4 bestuursleden. 

 

2. Mededelingen en ingekomen stukken 

Afmeldingen zijn ontvangen van Herman van Venetië, Hans van de Laarschot en Peter van 

Lierop. 

 

3. Notulen van de vergadering van 14 januari 2023  

De secretaris leest de notulen voor en deze worden door de vergadering goedgekeurd zonder 

nadere opmerkingen. 

 

3a. Jaarverslag 2022 

Dit jaarverslag was niet geagendeerd. Het bestuur vindt het toch belangrijk om aandacht te 

besteden aan de activiteiten van de vereniging in 2022. De secretaris leest het jaarverslag 

voor. 

 

4. Jaarrekening over 2022  

De leden hebben de jaarrekening over 2022 kunnen downloaden van de website. Willem geeft 

een korte toelichting op de jaarrekening.  

 

5. Verslag van de kascommissie over 2022  

De kascommissie voor 2022 bestond uit de heren Leo Willemen en Hans van de Laarschot.  

Zij zijn samen met de penningmeester samengekomen in Hotel van der Valk in Best.  

Leo Willemen adviseert de vergadering de jaarrekening over deze periode goed te keuren. 

De vergadering besluit overeenkomstig met applaus. 

 

6. Benoeming nieuwe leden kascommissie  

Hans van de Laarschot en Leo Willemen hebben zich bereid verklaard de kascommissie voor 

2023 te vormen mits een derde lid zich aansluit. Theo Nissen is daartoe bereid. 

 

7. Decharge van het bestuur voor het gevoerde beleid  

Op basis van het verslag van de kascommissie wordt onder applaus het bestuur gedechargeerd 

voor het in het afgelopen jaar gevoerde beleid. 

 

8. Woord van de voorzitter  

De voorzitter memoreert de excursies van afgelopen jaar. De excursie naar Boxtel van 14 

januari werd gecombineerd met de jaarvergadering over de voorgaande jaren. Hij had 

verwacht op kasteel Stapelen meer van het gebouw te mogen zien; het gebruik van de ruimten 

in het kasteel was ook erg prijzig. Het bezoek aan de kerk van Boxtel en de beklimming van 

de toren waren zeer geslaagd. Op 1 juli was de voorjaarsexcursie naar Fort Giessen, geen 

kasteel, maar er werd wel aandacht besteed aan kastelen uit de omgeving in de presentatie 

“Motte-burchten in het Land van Heusden en Altena”. De najaarsexcursie was op 14 oktober 

naar het kasteel van Breda, waar gids Guido van den Eynden bijna werd opgepakt door de 

beveiliging. 
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Wat betreft Het Brabants Kasteel was de geplande uitgave van het jaarboek over Huis 

Zwanenburg in kleur door de gestegen kosten erg moeilijk. Alleen een uitgave in zwart-wit 

was financieel haalbaar. Uiteindelijk werden we gered door het aanbod van eigenaar Eugène 

van Bouwdijk Bastiaanse om meer boeken af te nemen. Hierdoor kon de prijs worden gedrukt 

en kan de uitgave toch in kleur worden aangeboden. Inmiddels ligt het boek bij de drukker. 

De logistieke operatie voor de verzending van het jaarboek zal het bestuur moeten regelen. 

Een themanummer over Oud-Herlaer aan de hand van Rob Gruben en Bas Aarts is in de 

maak. Het ligt in de bedoeling komend jaar een excursie naar Oud-Herlaer te plannen. Het 

complex is in bezit van Het Brabants Landschap dat er een museum wil inrichten. 

 

Voor de levensvatbaarheid van de vereniging is het noodzakelijk meer leden te krijgen. De 

voorzitter roept de leden op om nieuwe leden aan te werven. Een verjonging van het bestuur 

is ook zeer gewenst. 

 

9. Begroting 2024 en vaststelling contributie 2024  

 

De vergrijzing van het ledenaantal vormt een probleem; door overlijden en de 65+ regeling 

lopen de inkomsten aan contributies terug. We willen per jaar een enkel nummer en een 

dubbelnummer van Het Brabants Kasteel, of eventueel een jaarboek, blijven uitgeven. De 

begroting moet worden ingericht op de gestegen drukkosten en portkosten. De contributie ligt 

te laag. Dit kan worden opgelost door de 65+ regeling te laten vervallen en de contributie te 

verhogen van € 20,= naar € 25,=. Daarmee wordt de contributie ook gelijkgetrokken met 

andere kasteelverenigingen/stichtingen. Ook het abonnement op Het Brabants Kasteel wordt 

verhoogd van € 21,= naar € 22,50. Door deze maatregelen kan het tijdschrift blijven 

verschijnen. De portokosten voor buitenlandse leden/abonnees zijn vaak het viervoudige van 

de kosten binnen Nederland. Door deze te verhogen met 10,= kan dit worden opgevangen. De 

uitgave van Het Brabants Kasteel staat niet ter discussie. 

 

Ad Smulders vraagt of dit een inhaalactie is en we in de toekomst nog meer verhogingen gaan 

krijgen. 

Willem antwoordt dat de begroting uitgaat van een aanwas van nieuwe leden, anders komen 

we toch weer in de problemen. Dit is een taakstellende begroting. We hebben nu 104 leden, 

om de begroting sluitend te krijgen dient dit aantal te groeien met 12 nieuwe leden. 

 

Rob Gruben vraagt of er ook aan de mogelijkheid van een digitaal abonnement is gedacht. Dit 

kan de druk- en portokosten omlaag brengen en hiermee kan ook een jongere doelgroep 

worden aangesproken. Hij stelt ook voor om de twee laatste jaren alleen voor de leden digitaal 

beschikbaar te stellen. 

Er volgt een discussie onder de leden over de voor- en nadelen van digitalisering. 

Het bestuur belooft te gaan nadenken over dit voorstel tot digitalisering. 

De vergadering keurt de begroting 2024 en de contibutie voor 2024 goed. 

 

10. Rondvraag  

 

Krelis Swaans: Is het een optie om in andere uitgaven zoals in een nieuwsbrief of het 

tijdschrift van de heemkundekring Tilburg aandacht te besteden aan artikelen in Het Brabants 

Kasteel. Ook lezingen over de Brabantse kastelen zouden meer aangekondigd moeten worden. 

Bas: Lezingen voor een plaatselijke heemkundekring of geschiedkundige vereniging worden 

aangekondigd aan de eigen leden. Een presentatie over de ontwikkeling van middeleeuwse 

kastelen toegespitst op de betreffende regio kan hij op verzoek altijd geven. 
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Denise Lindenau vraagt of het tijdschrift in de bibliotheken ligt. 

Bas: Instellingen die ertoe doen, zoals de Brabant Collectie, BHIC en grote bibliotheken, 

waaronder de KB, hebben ons tijdschrift. 

 

Leo Willemen vraagt zich af of er meer leden op een jaarvergadering zouden komen als deze 

wat vroeger in het jaar zou worden gehouden.  

Bas: De statuten schrijven voor dat de jaarvergadering in de eerste helft van het jaar moet 

plaatsvinden. Het bestuur zal bekijken wat de mogelijkheden zijn. 

 

Leo Willemen: Is het zinvol een projectcommissie op te richten die zich intensiever kan 

bezighouden met het werven van nieuwe leden. 

Bas wil de leden meer betrekken bij de vereniging door middel van de nieuwsbrief. 

 

Leo Willemen biedt aan te willen helpen met het organiseren van excursies. 

 

Rob Gruben: Het jaarboek Zwanenburg zou in september worden gepresenteerd. Dat was een 

ideale gelegenheid om nieuwe leden te krijgen. Nu zal het pas rond Kerstmis verschijnen. 

Bas: De eigenaar van Zwanenburg wil het boek graag in mei presenteren op Zwanenburg. Er 

kan in dat kader dan ook meer aandacht worden besteed aan onze vereniging. 

 

William Coolen wil weten of het tijdschrift in het hoge of lage Btw-tarief valt. 

Willem: Het lage tarief. 

 

Frans van Nuenen stelt voor om een enquête onder de leden houden naar meer activiteiten dan 

de excursies. Dan kan zorgen voor meer binding. 

Willem: Er zou met meer regelmaat een nieuwsbrief kunnen komen. 

 

Leo Willemen vraagt hoe het zit met de ledenwerving in België. 

Bas antwoordt dat ook bij het uitbrengen van een themanummer over kasteel Vorselaar de 

belangstelling voor onze vereniging teleurstellend was en geen leden heeft opgeleverd. 

We richten ons traditioneel op ‘Groot-Brabant’. Na enkele succesvolle busexcursies over de 

grens bleek het organiseren daarvan later door te weinig aanmeldingen erg problematisch te 

zijn. 

 

Andries Berens verwondert zich erover dat er maar 15 leden op deze avond aanwezig zijn. 

Bas: De helft van onze leden woont niet in de provincie. 

 

 

10a Sluiting 

De vergadering wordt gesloten. Herman kon helaas niet bij deze vergadering aanwezig zijn. 

Bij monde van Bas biedt hij de leden een drankje aan. De leden betreuren het dat ze niet met 

hem kunnen aanstoten op de vereniging.  

Hierna geeft de voorzitter een interessante presentatie over kastelen in Northumbria.  

 


